College Chibane Aissa / Chorfa 4AM Chorfa, le 23 avril 2023

Devoir surveillé n°3 du troisiéme trimestre

Texte : La flore en danger

L’Homme a de tout temps utilisé le bois pour vivre. Mais aujourd’hui, on abat les arbres a travers
le monde, ce n’est pas uniquement pour se chauffer mais pour des raisons économiques (...) alors que
la forét contribue a la survie de la planete, et cela donne a réfléchir : si la forét disparait, on est
clairement en danger. Selon WWF, 250 000 hectares de forét disparaissent chaque année. C’est
I’équivalent d'un terrain de foot toutes les 2 secondes qui est abattu selon Green Peace.

D’abord, des sols sont pollués par des Pesticides, des élevages intensifs, des déchets domestiques
ou industriels, ils s’infiltrent dans les sols... et polluent les nappes phréatiques. Les pesticides sont
employés massivement dans I'agriculture et détruisent des especes végétales ou animales par une
pollution durable.

Puis, la flore est en danger a cause du réchauffement climatique qui a pour effet de faire disparaitre
des espéeces végétales entieres ! Inadaptées a un climat plus chaud ou plus sec, des especes ne
pourront pas survivre. De méme la fonte des glaciers a pour conséquence d’élever le niveau des
océans (...) I'eau peut alors se mettre a envahir des zones ou la végétation ne peut plus se développer.

En définitif, la flore a un grand impact sur tout I'écosysteme. Il est aujourd’hui vital que 'Homme
cesse de la détruire car par ses actions inconscientes et égoistes il court tout droit a son extinction.

[url=http://www.pilotpen.fr/fr/begreen-attitude/ecrire pour-l-environnement )

I-Compréhension de I'écrit : 12points
1-Le théme de ce texte est: Coche la bonne réponse 1pt
a- Le réchauffement climatique. b- Le probléme du déboisement et ses dangers.

c- Les animaux en voie de disparition.

2- Releve du texte deux éléments qui prouvent que la flore est en danger. 1pt

3-Réponds par vrai ou faux : 3 pts
a-Selon 'auteur 250 000 hectares de forét disparaitraient chaque année.

b- Les sols ne sont pas pollués a cause des pesticides.

c- L'Homme contribue a la détérioration de la faune.

4-....1l court tout droit a son extinction. Le mot souligné veut dire : 1pt

a)- distinction b) -disparition c)- extradition




5- Il est vital que ’'Homme cesse de la détruire. L’antonyme du mot souligné est 1pt

a)-continue b)- accélere C)- arréte

6- «Sila forét disparait, on est clairement en danger. »
A)-Quel est le rapport exprimé dans cette PArase : ......cccceviriieiriier et e e 1pt

B) -Complete la phrase en commencant ainsi :

7-Réécris la phrase en mettant le verbe mis ( ) au futur simple de 'indicatif

- Les végétaux ( étre ) en danger a cause du réchauffement climatique, qui a pour effet de faire
disparaitre des especes VEZEtales ENLIEIES | .......ccciiiiieiiiiiie et e e e e 1,5pts

8-Remplace « les sols »par « la terre » puis recopie la phrase.
-Les sols sont pollués par des pesticides. 1,5 pts

[ N 7<)

II-Production écrite : 8 points

Les jeunes de ton quartier chassent des oiseaux « les Chardonnerets », qu’ils mettent dans des cages.
IIs ne savent pas que ses étres vivants ont un réle dans I’équilibre écologique.

Rédige un texte de 8 lignes pour leur expliquer que ce qu'ils font est mal et ce en vue de les
convaincre de libérer ces oiseaux.



Compte- rendu

I-Compréhension de I'écrit : 12points

1-Le théme de ce texte est:  Coche la bonne réponse 1pt

b- Le probleme du déboisement et ses dangers.

- Reléve du texte deux éléments qui prouvent que la flore est en danger. 1pt

* L’abattage des arbres - pollution ( pesticides / déchets ....) - réchauffement climatique
3-Réponds par vrai ou faux : 3 pts

a-Selon l'auteur 250 000 hectares de forét disparaitraient chaque année. Vrai

b- Les sols ne sont pollués a cause des pesticides. Faux

c- L'Homme contribue a la détérioration de la faune. Vrai

4-....il court tout droit a son extinction. Le mot souligné veut dire : 1pt

b) -disparition

5- Il est vital que 'Homme cesse de la détruire. L’antonyme du mot souligné est 1pt

c)- Continue

6- « Sila forét disparatit, on est clairement en danger. »
A)-Quel est le rapport exprimé dans cette phrase : Le rapport de condition 1pt
B) -Complete la phrase en commencant ainsi :
- On sera clairement en danger au cas ou la forét disparaitrait. 1pt
7-Réécris la phrase en mettant le verbe mis ( ) au futur simple de I'indicatif

- Les végétaux seront en danger a cause du réchauffement climatique, qui a pour effet de faire
disparaitre des especes VEZEtales ENLIEIES | .......cociiiiieirieiie e e e e e e 1,5pts

8-Remplace « les sols »par « la terre » puis recopie la phrase.
-Les sols sont pollués par des pesticides. 1,5 pts

- Laterre est polluée par des pesticides.

II-Production écrite : 8 points

Les jeunes de ton quartier chassent des oiseaux « les Chardonnerets », qu’ils mettent dans des cages.
IIs ne savent pas que ses étres vivants ont un réle dans I’'équilibre écologique.

Rédige un texte de 8 lignes pour leur expliquer que ce qu’ils font est mal et ce en vue de les
convaincre de libérer ces oiseaux.





